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Pod tímto názvem se konala v polském
Krakově ve dnech 30. a 31. července me−
zinárodní konference jako příprava pro
projekt INTERREG III B CADSES. Kon−
ferenci organizovala varšavská agentura
pro regionální rozvoj RTI Polska. Zúčast−
nili se jí zástupci všech států, do kterých
zasahuje karpatské pohoří, včetně Ra−
kouska.

Konferenci zahájil Jan Olbrycht – člen
Evropského parlamentu, který definoval
pozici karpatského regionu v rozšířené
Evropské unii. Po něm vystoupil pan Zby−
niew Newadowski, představitel Karpatské
konvence a správy Národního parku
Bieszcady. Konstatoval, že Karpaty jsou
území, vyžadující intenzivní mezinárodní
spolupráci. Se svými příspěvky vystoupili
paní Doina Bubulete z Rumunska a Voj−
těch Hrdina ze Slovenska. Oba dva upo−
zornili, že karpatský region není pouze
území dosud zachovalé přírody, ale je to
také region s mimořádně velkými sociál−
ními problémy, z nichž jeden je problém
romské populace. Dále přednesl svůj refe−
rát pan Ivan Illes z Maďarska, který porov−
nával sociální úroveň jednotlivých států,
do jejichž území zasahuje karpatský regi−
on. Došel k závěru, že zejména ukrajinská

a rumunská část patří k nejchudším oblas−
tem Evropy.

S živým zájmem se setkalo vystoupení
ukrajinského architekta Jurie Krivoručen−
ka ze Lvova. Přednesl velice zajímavou
informaci o sociální a kulturní specifice
karpatských horalů na Ukrajině, a to jak
z bývalé Podkarpatské Rusi, tak i z oblas−
ti Ivano−Frankovské. 

Dále následoval referát pana Zygmun−
ta Ziobrowského z Krakova, který charak−
terizoval územní a sociální podmínky pol−
ské části Karpat. Konstatoval, že podmín−
ky jsou velice nevyrovnané. Zatímco
východní část se vylidňuje, oblast Vyso−
kých Tater a Těšínska je turisticky přetí−
žena.

Odpolední jednání se zabývalo finanč−
ními a organizačními podmínkami projek−
tů INTERREG III B. Vystoupili zejména
zástupci Rakouska, kteří mají s přípravou
projektů zkušenosti. Poněkud s rozpaky
jsem přijal přednášku pana Petera Jordana
z rakouského Institutu pro východoevrop−
ské a jihovýchodoevropské studie. Vidí
v Karpatech potenciál pro specifické
druhy turistiky, zaměřené na tradiční způ−

sob života a tradiční kulturu. V mnohých
oblastech však tento tradiční způsob živo−
ta vyplývá z chudoby a malé vzdělanosti.

Závěrem prvního dne konference pro−
běhla panelová diskuse, kde jsem se
zúčastnil jako zástupce České republiky.
V rámci diskuse bylo konstatováno, že
jednotlivé státy, do jejichž území zasahuje
karpatský region, mají velmi rozdílné
podmínky. Na jedné straně dochází k pře−
tížení turistikou a zasažení průmyslovými
exhalacemi, na druhé straně existuje nedo−
tčená příroda, která je ale spjata s chudo−
bou a nezaměstnaností obyvatel. Řešení
karpatského regionu vyžaduje mezinárod−
ní spolupráci, která musí řešit komplexně
sociální, ekonomickou i ekologickou pro−
blematiku. Rozvoj turistiky, zejména eko−
logické, může k tomuto vývoji napomoci,
ale je pouze jedním z faktorů.

Druhý den konference byl věnován
praktickým otázkám přípravy projektu
INTERREG.
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